

Гимн могуществу великого народа

Есть творческие люди, которые становятся барометром развития целой эпохи, определяют намного вперед духовность народа. Безусловно, Абдулла Арипов - один из таких писателей. 12 июня по инициативе Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства был организован онлайн-форум с использованием платформы ZOOM, посвященный народному поэту Узбекистана Абдулле Арипову. Онлайн-форум открыл ректор института профессор Умурзаков Уктам Пардаевич.



Модератором мероприятия выступил Р. Чориев, проректор по делам молодежи института, который рассказал о важности онлайн-форума и предоставил слово сенатору, члену Союза писателей Узбекистана Махмуду Тоиру. Махмуд Тоир в своем выступлении подчеркнул, что творчество Абдуллы Арипова пронизано честным служением своему народу, художественному слову. Академик Каландар Абдурахманов, директор Российского экономического университета им. Плеханова в Ташкенте, рассказал о связи творчества поэта с Италией, в частности, о его переводе Данте Алигьери «Божественная комедия». Он также рассказал о том, что написал книгу «Буюклар кашонида» и «Гўзал Италия мафтункор диёр» которую посвятил любимому поэту и этой прекрасной стране. В своем выступлении Нурбой Джабборов, профессор Университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, сказал, что если бы он был жив, он был бы поддержал сегодняшние реформы, проводимые главой нашего государства.

На этом мероприятии жена поэта Ханифа-опа взволнованно рассказала о жизненном опыте и деятельности Абдуллы ака и прочитала несколько образцов его стихов. Мавлуда Орипова, старшая дочь поэта, которая живет в Соединенных Штатах, также рассказала о том, как он он страдал в течение шести месяцев в последние годы жизни в Соединенных Штатах. Но он жил с мыслью о своем народе, о своей стране. Она рассказала о том, что поэт, комментируя стихотворение «Экзамен», говорил о любви к своей родине, к своему народу. Поэт подчеркивал, что любить родину - это большой экзамен. Она также сказала: «Не будет преувеличением сказать, что каждое стихотворение моего отца является частью его жизни, чувств и страданий». Другая дочь, Шоира Орипова, поблагодарила сотрудников, студентов института за то, что они чтят память народного поэта, за то, что читают его книги.



Профессор Каршинского государственного университета Абдурахим Эркаев, директор школы искусств им. Абдуллы Арипова Убайдулла Арипов и его ученики Эзола Алишеров и профессор нашего института доктор философских наук Киёмиддин Назаров, сотрудник Союза писателей Узбекистана, народный поэт Каракалпакстана Рустам Мусурон поделились своими мыслями о творчестве Абдуллы Арипова. Затем талантливый артист, ученый, профессор нашего института Ходжаакбар Хамидов спел песню на стихи поэта «Кетмоқдаман», доставив удовольствие участникам мероприятия. Дилмурод Акбаров, магистр нашего института, отметил, что стихи поэта вдохновляют молодежь, помогают им в жизни и положительно влияют на них. Участники форума тепло приветствовали форум, было полно положительных отзывов, задано было множество вопросов и получены соответствующие ответы. Онлайн-форум освещали телеканалы «Узбекистан-24» и «Менинг юртим 5». Узбекская мудрость, терпимость, смирение укоренились в жизни и творчестве Абдуллы Арипова. Он является символом узбекского народа. Поэт, который однажды посетовал, что его голос застрял между двумя реками, теперь почитаем миллионами своих поклонников.

Пресс-служба ТИИМСХ.